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Personvernerklæring (organisasjonens navn) 
Denne personvernerklæringen gjør rede for vår håndtering av personopplysninger som samles inn for å utøve våre tjenester overfor medlemmer og andre vi jobber med. 
Behandlingsansvarlig i organisasjonen er daglig leder om ikke oppgaver er delegert. Henvendelser for innsyn, retting eller sletting av personopplysninger kan gjøres til (kontaktinformasjon her) 
Medlemskap 
Fra våre medlemmer innhenter vi navn, adresse, telefonnummer, fødselsdato og e-post adresse. Disse opplysningene er grunnlag for å rapportere på antall medlemmer for å motta offentlig tilskudd til drift av organisasjonen. I tillegg trenger vi kontaktinformasjon på medlemmer for å kunne gi et tilstrekkelig tilbud og informasjon knyttet til medlemskapet. Når man melder seg inn i organisasjonen samtykker man til hvert enkelt område man tillater at organisasjonen bruker personopplysninger til, eksempelvis medlemsblad, nyhetsbrev, invitasjon til arrangementer mm Ved avsluttet medlemskap slettes dine personopplysninger. 
E-post 
Du kan sende e-post til oss, men husk at alle virksomheter er sårbare for datatyveri. Du bør derfor ikke sende sensitivt innhold per e-post. Om vi mottar en slik e-post, behandler vi e-posten i henhold til innhold og sletter den straks. 
Nyhetsbrev 
Som medlem hos oss kan du melde deg på som mottaker av vårt nyhetsbrev. For at vi skal kunne sende deg nyhetsbrev må du registrere din e-post adresse hos oss. Denne lagres i en egen database, deles ikke men andre og e-post adressen slettes når den ikke lengre er i bruk. 
Bruk av informasjonskapsler (cookies) 
[bookmark: _GoBack]Nettstedet vårt bruker informasjonskapsler for å kartlegge besøkende og deres bruk. Dette gjør vi for å tilpasse og gjøre nettstedet vårt mest mulig relevant for våre besøkende. Informasjonskapslene inneholder ikke personopplysninger. Du kan selv forhindre at informasjonskapsler blir lagret på datamaskinen din ved å endre innstillinger i nettleseren. 
Påmelding kurs og arrangementer 
Via vår nettside og nyhetsbrev er det mulig å melde seg på kurs. I tilknytning til dette samler vi informasjon som navn og kontaktopplysninger i tillegg til allergier og behov for tilretteleggelse. Disse personopplysningene blir ikke brukt til andre formål enn å administrere arrangementet. Personopplysningene vil slettes etter endt arrangement. Vi innhenter egne samtykker for å kartlegge interesse og ønske om å motta invitasjon til nye arrangementer. 

image1.png





Personvernerklzering (organisasjonens
navn)
emne pesonerneriarngen gocece for i nctrng av

personoppisningersom samies e or & iove vie fensetar ovarfor
mecteminer og anae w josber mec.

Benandingsansart | organsasionen o dagaleder om ke oppoaver
ordegort. Honvandelsefor insyn. reting llr setiog av
personoppiysninger kan jores bl koakiiormasion e

Mediemskap.

Frauire mediommer inhentor vinavn, acoss, tsisonnummer,
focssscato 0go-postacesso. Dissa cppyaningane o aruniag for &
aparars i anal mediemmar for & mata oentia sk ot a1
rcaniaasionen | lagg range i konakinorason pA medemmer for
Kinne 1 o ttekkalg s o9 formason ket il metemskapet
N man mekdarseg i organsasionn samtyerman et enkel
onvade man ister & oganisasionen buker persenopolyseinge .
kaampeha meclmslad. mhetsbev. Imtsgion s arangamanr
Ved avshitet meclmskap sieies ne personcppysringer

Epost
Dukan sendo o-post i css, men usk.
Getstyvar D ar s ke sanca ssnsi s pe &-post. O v

mottaran stk - post, bohandie 1 -posten | henhold t el og.
et e siraks.

Nyhotsbreu

‘Som meciem nos oss kan du melde deg o som motiaker v virt
nyhetcbvr. For at i skl ki sends dog nynetsbres ma d registrore
e ot atesse hos 0s. Denne lagres | an sgen Gatsbase, celes ke
men ances og o-postadreseen sites s con ke engre o | k.




